Мутовкина Наталья Васильевна

Урок «Электронные таблицы. MS Excel» (7 класс)

Тип урока:  урок контроля, оценки и коррекции знаний.

Цель: определить уровень овладения знаниями, умениями и навыками по теме 

«Электронные таблицы. MS Excel».

Задачи:

1. Общеобразовательные:

а) знать, что такое электронные таблицы в среде Windows и для чего они служат

б) уметь вводить данные в таблицы

в) уметь вводить простые формулы для вычисления значений

г) строить различные виды диаграмм на основе введенных данных
2. Развивающие

а) прививать интерес к информатике

б) продолжать работу по формированию умений проводить наблюдение, сравнение, анализ, обобщение, аналогию

в) развивать логическое мышление
3. Воспитательные

а) воспитание умения концентрировать внимание на содержании  материала

б) воспитание умения выслушивать ответ товарища

в) осуществлять контроль и самоконтроль
Оборудование

1. Компьютеры

2. Карточки с заданием
4. Медиапроектор
Медиаматериалы

Электронная презентация
Ресурсы сети Интеренет

1. http://worditout.com/word-cloud/make-a-new-one - сервис «облако слов»
2. http://elschool45.ru/course/view.php?id=432 Урок №30 Построение графиков и диаграмм с помощью электронных таблиц
3. http://svisloch.school2.at.tut.by/Microsoft_Excel/index17.htm - электронный учебник Excel
План урока:

1. Проверка домашнего задания. Постановка цели урока                   
2 мин                                                 
2. Дидактическая игра «Найди слово»                                                  3 мин

3. Актуализация и проверка знаний                                                      3 мин

4. Обобщение знаний, полученных на предыдущих уроках                5 мин

5. Физкультминутка                                                                                2 мин

6. Практическая часть                     
                                                        20 мин

7. Домашнее задание
                                                                             1 мин

8. Итог урока. Рефлексия.                                                                        4 мин
Ход урока: 
1. Проверка домашнего задания. Постановка цели урока: 

Леди и джентльмены, дамы и господа!

Сегодня в этой аудитории состоится «Аукцион знаний» по теме «Электронные таблицы». (слайд 1.)

Справка из словаря

Аукцион – публичная продажа имущества, при которой покупателем становиться тот, который предложит самую высокую цену. (слайд 2.)

Сегодня вы будете продавать свои знания, а я их буду покупать по самой высокой цене. 

2. Первый лот. (групповая работа)
«Дружно не грузно, а врозь хоть брось» (работа в группах) (слайд 3)
Послушайте задание. На слайде «Облако слов».  Вам предлагается собрать из них слова, относящиеся к нашей теме урока. Время на задание 3 минуты. За каждое слово 100 рублей. 

(Итог: формула, функция, таблица, диаграмма, информатика, окно, строка, столбец, ячейка, равно) Продано! 

3. Второй лот. 

«Один за всех и все за одного» (фронтальный опрос – 3 мин)

Внимание на доску. Вставьте пропущенное слово в предложение. 

За каждое слово 100 рублей. (слайд 4,5) (Итог: Excel, Microsoft Office,  листов, ячейка, буквами, цифрами, адрес, равенства, маркером заполнения, диаграмм. ) Продано! 

4. Третий лот.

«Как потопаешь, так и полопаешь»

 (самостоятельная работа по карточкам – 3 мин)

В карточке вам предложено задание из трех уровней, каждый уровень оценивается в 100 рублей. Время на выполнение 3 минуты. (Итог проверить ответ на слайде и обвести количество рублей в карточке) (слайд 6)   Продано! (приложение 1)
5. Четвертый лот.

«Делу время, а потехе час» (психофизиологическая минутка – 2 мин)

Мне понадобится  помощник. Из выбранного моим помощником раздела нужно жестами и мимикой как можно точнее объяснить некоторые слова, связанные с информатикой, а остальные должны отгадать объясняемое слово. А затем наоборот. Класс показывает, а помощник отгадывает. (на слайде названия разделов, один ребенок показывает, а другие отгадывают, затем все показывают, а другой отгадывает) 
 (слайд 7) (Итог) Продано! (приложение 2)
6. Пятый лот.
«Где лад, там и клад» (работа в парах)

Учитель читает Эпиграф. (слайд 8)
Сядьте за компьютеры по парам. Условие задачи в карточке преобразуйте в таблицу и постройте диаграмму по указанным в задании категориям. Внимание на слайд. Чтобы построить диаграмму, просмотрите флэш-ролик на сайте elschool45.ru, раздел информатика, 8 класс, Урок №30. Ссылку на сайт смотрите в закладках браузера.   (Итог) Продано! (приложение 3)
7. Подведение итога урока. 
«Кончил дело, гуляй смело».

Сегодня на  аукционе больше всех продали своих знаний за высокую цену следующие ученики…

Мы повторили и обобщили ваши знания по теме «Электронные таблицы».
9.      Домашнее задание. Придумать веселую задачу, условие которой можно преобразовать в таблицу и провести какие-либо вычисления.

10.  Рефлексия. Выразите свое настроение от проведенного урока в  облаке слов в сети Интеренет, ссылку посмотрите на слайде и  найдите в закладках браузера. (слайд 9) 

